
Verbale della Seduta Consiliare del 28 MARZO 2024 –  N.   
 
L’anno 2024, il giorno 28 marzo 2024, alle ore 15:30 presso la Aula Cafiero nel 
Palazzo di Giustizia “A. Criscuolo” sul seguente: 

Ordine del giorno 
 

1. Giuramenti Avvocati “Aula Metafora ore 14:30; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Comunicazioni del Segretario;  

4. Comunicazioni del Tesoriere; 

5. Comunicazione del cons. Avv. Roberto Arcella del 20.03.24. Richieste 

chiarimenti al segretario: determinazioni; 

6. Esame comunicazione dei dipendenti pervenuta in data 14/3/24 a firma degli 

avvocati Quattromini e Coppola. Relazione del Segretario; 

7. Quattordicesima dipendenti. Determinazioni; 

8. Comunicazione del 14.3.2024 pervenuta dai colleghi avv.ti Coppola e 

Quattromini. Chiarimenti da parte della contabilità dell’Ente sullo stato dei 

pagamenti e decisioni conseguenti. 

9. Ratifica dell’incarico per la redazione del bilancio consuntivo 2023 al dott. 

Salvatore Varriale (già consulente per il piano di risanamento dell’Ente); 

10.  Verifica preventivi e curriculum per contabilità ordinaria dell’Ente; 

11. Convenzione Ente Biblioteca A. De Marsico – verifica della necessità di una 

proroga del distacco del dipendente Ernesto Barbarossa per le esigenze del 

C.O.A. e valutazione della spesa aggiuntiva. Relazione del Segretario; 

12. Direttore Amministrativo: determinazioni; 

13. Cerimonia Toghe e medaglie determinazioni e disdetta; 

14. Deleghe; 

15. Commissioni; 

16. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in 

Albo, iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio 

a spese dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, 

abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

17. Comunicazione dei delegati pratica; 

18.  Approvazione verbali 

si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati: 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA Presidente Presente 

Avv. VALENTINO ANTONIO Cons. Segretario Presente  



Avv. MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

   Avv. CAVALLI DINA Vice Presidente Presente 

    Avv. CARINI GIOVANNI Vice Presidente Presente 

    Avv. FORESTE CARMINE Vice Presidente Presente 

Avv. ARMIERO STEFANIA Consigliere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO Consigliere Presente 

Avv. BELLECCA DARIO Consigliere Presente 

Avv. BELLONI ATTILIO Consigliere Presente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente 

Avv. LONGHI SERGIO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLI LOREDANA Consigliere Presente  

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente  

Avv. NUMIS ALESSANDRO Consigliere Presente  

Avv. MARIOTTINO FEDERICA Consigliere Presente  

Avv. ESPOSITO GABRIELE Consigliere Presente 

Avv. IMPARATO ILARIA Consigliere Presente 

   Avv. 
FOGLIA MANZILLO ROBERTA   Consigliere Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente  

Avv. ALTAMURA PASQUALE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Presente 

Avv. ZANCHINI LUCA Consigliere Presente 

Avv. SEDU HILARRY Consigliere Presente 

Il Presidente preannuncia che la seduta come scritto nella convocazione sarà 
verbalizzata attivando la  registrazione. Prende la parola il Consigliere Segretario il 
quale si dichiara contrario alla registrazione della seduta effettuata senza il rispetto 
delle norme per tutte le motivazioni ben note alla presidenza e già rappresentate nel 
verbale della seduta del 5 settembre 2023, nel quale ha evidenziato di essere 
favorevole alla registrazione solo nel caso non ci sia la violazione di norme di legge 
per la mancata attivazione di tutele in riferimento alla privacy ed al trattamento dei 
dati personali che richiede una modifica del nostro regolamento  in merito alla 
eventuale verbalizzazione registrata delle sedute. Si associano alla eccezione del 
Segretario i Consiglieri Foglia Manzillo, Longhi, Zanchini, Sorge, Aprea, Prisco, 
Palombi, Sedu, Mariottino, Foreste, Bellecca, Landolfo, Numis, Capocelli, Esposito, 
Belloni. 
A questo punto il Consigliere Longhi chiede di esprimere una mozione d’ordine. La 
Presidente contesta al Consigliere Longhi di non poter prendere la parola e di stare 
zitto in quanto ritiene che non è previsto l’intervento dei consiglieri nella 
convocazione del giorno 28 marzo 2024 e dichiara chiusa la seduta amministrativa 
convocata il 22 marzo 2024 con protocollo n. 003682/2024 
Alle ore 16:05 la Presidente lascia la seduta. 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO           IL PRESIDENTE 
Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Immacolata TROIANIELLO 


